

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 14 (9709)

15 февраля 2011 года, вторник



«Единая Россия»

Официально

В общественной приемной

По решению политсовета местного отделения Мосальского района ВПП «Единая Россия» в апреле 2009 года была создана общественная приемная. Члены политсовета осуществляли прием граждан по всем интересующим их вопросам один раз в неделю. 2010 год внес изменения в организацию деятельности приемной. Теперь прием ведут не только члены политсовета, но и депутаты районного и городского уровня по графику, утвержденному на месяц и опубликованному в «Мосальской газете».

Обратиться в общественную приемную можно во все дни недели с 14 до 16 часов по адресу: ул. Ленина, д. 42 (бывший офис ООО «Гравий»). На одном из приемов побывала наш корреспондент. Вела его руководитель общественной приемной политсовета МО ВПП «Единая Россия» Кузина И.М.

К Ирине Михайловне обратились члены Молодежного Совета при Районном Собрании МР «Мосальский район» девятиклассницы городской средней школы № 1 Юлия Дмитрук и Анжелика Цапенкова. На протяжении немалого времени в городе ведется речь о создании парковой зоны, где можно будет отдохнуть, пообщаться, где будут работать павильоны развлечений. Парк может стать местом отдыха не только для молодежи, но и молодых мам, пожилых людей. Девушки уверенно говорили о том, что молодежь готова внести свой вклад в организацию парка, а также поддерживать в нем порядок.

Еще одна просьба – создание звукозаписывающей студии в городе, которая позволит молодым людям на современном уровне подготовиться к разного рода конкурсам, фестивалям. Обращение Молодежного Совета в общественную приемную подписано 68 молодыми людьми. Руководитель приемной пообещала передать обращение на рассмотрение политсовета. Ирина Михайловна предложила девушкам принять участие в областной программе «Выходного дня», инициированной министерством спорта, туризма и молодежной политики. Активное участие может ускорить решение проблем, так как в программе заложены денежные средства для победителей конкурсов.

Мы попросили Кузину И.М. рассказать, с какими вопросами обращались граждане района в 2010 году.

– За прошедший год в общественной приемной зарегистрировано более 50 обращений населения района по вопросам их повседневной жизни, по ряду социальной значимости для города и района. Все обращения регистрируются, по ним принимается решение и устанавливается обязательный контроль до полного снятия с пояска. Ежемесячно в исполнком политсоветов местного и регионального отделений предоставляются отчеты. Многого зарегистрировано вопросов по решению жилищных проблем, по оказанию материальной помощи, лекарственному обеспечению, ремонту крыш, по опиловке деревьев, уличному освещению и т.д. За помощью обращались молодые семьи по постановке их на очередь, за информацией по действующим областным



программам поддержки семей.

Кстати, за первый месяц этого года в общественную приемную обратились уже более 10 граждан. На сегодняшний день нет вопросов, которые не нашли бы свое разрешение, за исключением тех социально значимых, которые требуют не сиюминутного решения, зачастую они решаются при поддержке регионального отделения партии. Приведу примеры. В 2009 году один из ветеранов войны обратился по жилищному вопросу. Тогда еще не было федеральной программы обеспечения ветеранов жильем. Мы, естественно, искали выход. А в 2010 году он один из первых получил свидетельство о праве на получение единовременной денежной выплаты на жилье в размере 1080 тыс. рублей и сразу же купил жилье.

В приемную было обращение граждан организовать в районной больнице зубопротезирование. Сейчас по средам пациентов принимает стоматолог-протезист из г. Юхнова. По обращению ремонта дорожного полотна транзитной дороги по ул. Революции и Калужской решено было принять не сразу. Проблема обсуждалась, а решение затем принято на региональном уровне. В прошлом году за счет средств областного бюджета дорогу капитально отремонтировали. Остается открытый вопрос устройства тротуара вдоль этой трассы. С контролем он не снимается, им вплотную занимается городская администрация.

Сложный вопрос по реконструкции бывшего здания инфекционного отделения районной больницы. Идея хорошая – перевести в то здание отделение «Милосердие» из медико-социального учреждения «Уют». Проблема – в колоссальных затратах по ремонту данного учреждения. В настоящее время работаем с министерством по делам семьи, социальной и демографической политики и Калужской области.

Мы выслушаем и поможем каждому, кто обратится в общественную приемную, так как в этом есть истинное проявление внимания и заботы партии «Единая Россия», депутатского корпуса.

**В. ЗАЙЦЕВА.
Фото И. САМОЙЛОВИЧА.**

Что, где, почем?

Цены на ряд социально значимых продуктов торговой наценкой не более 10% на 7 февраля 2011 г.

№ п/п	Наименование товара, цена в руб.	Моспо	ООО «Монолит»	ЗАО «Магнит»	ООО «Варвара»	ИП «Чудакова»	ИП «Курочкина»	ИП «Челушкина»	ИП «Шмурин»	ИП «Чумакова»	ИП «Михутина»
1	Масло сливочное, пачка	27,50	31	28,50	27,50	31	35	32	30	42	32
2	Молоко, 1 литр	25	27	26	24	26	—	28	26	25	27
3	Сыр, 1 кг	253	260	254,40	244	275	—	264	264	246	260
4	Творог, 1 кг	90	100	116,60	96	96	—	84	95	83	96
5	Сметана, 1 литр	72,50	65	91	60	83	—	72	66	60	83
6	Маргарин, пачка	11	12	8,70	10	10	—	11	9	11	13
7	Хлеб «Дарницкий»	14,50	16	14,80	15	16	16	16	16	16	16
8	Бато и нарезной	16	15	14,20	15	15	15	15,50	15	16	15
9	Масло растительное, 1 литр	63,50	64	69,70	63	58,50	64	58	54	65	68
10	Мука, 1 кг	18	20	15,60	18,50	18,50	20	21	18	17	23
11	Пшено, пачка	33,50	37	32,30	33,50	41,50	37	38	45	41	41
12	Рис, пачка	35,50	32	25,70	28,50	29,50	37	32	33	27	37
13	Гречка, пачка	79	88	93,40	80,50	80	80	88	86	90	87
14	Вермишель, 1 кг	24	30	26,50	23	32	35	26	24	37	30
15	Хлеб 1 сорт, дес.	34	34	33,10	31	35	40	32	36	32	32
16	Говядина, 1 кг	230	—	236,40	—	—	—	—	—	—	—
17	Куры, 1 кг	85	105	81,40	93	84	92	96	93	103	98
18	Рыба (минтай), 1 кг	72	70	70,40	68	69	—	71	66	65	68
19	Сахар, 1 кг	49	47	43	45	47	47	46	45	43	48
20	Соль, 1 кг	8,50	9	6,40	7	7	9	8,50	8	7	8,50
21	Картопель, 1 кг	39	—	40,30	30	—	42	—	30	34	43
22	Капуста, 1 кг	37	36	35,70	35	39	39	34	34	36	40
23	Лук, 1 кг	35	35	40,90	27	37	34	30	30	—	31
24	Морковь, 1 кг	35	—	33,60	49	55	50	51	28	53	50

Поддержка есть и будет

8 февраля губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в торжественном собрании, посвященном Дню Российской науки, которое прошло в калужском филиале МГТУ имени Н.Э. Баумана.

Приветствуя представителей научной общественности региона, Анатолий Артамонов отметил, что по данным национальной Ассоциации инноваций и развития информационных технологий наша область входит в двадцатку субъектов РФ, достигших наилучших результатов в развитии науки и инновационной сферы. За последние шесть лет на развитие инновационной деятельности из областного бюджета было выделено свыше 150 миллионов рублей, еще 129 миллионов привлечено из федерального бюджета и более 300 миллионов рублей – из внебюджетных источников.

Говоря о задачах дальнейшего развития научной сферы в области, глава региона обратил особое внимание на необходимость создания условий для поддержки талантливой молодежи с целью воспитания нового поколения ученых, а также на совершенствование системы практического внедрения научных разработок.

Присутствовавший на мероприятии ректор МГТУ им. Н.Э. Баумана Анатолий Александров рассказал об участии студентов и молодых ученых – выпускников вуза – в крупных российских и международных исследовательских проектах. Он также выразил надежду на успешное воплощение на калужской земле новых научных идей.

В ходе торжественного собрания Анатолий Артамонов вручил ведущим ученым региона благодарственные письма за активную научную и общественную деятельность, а также премии Правительства области за эффективную работу по подготовке научных кадров.

Из первых уст

Николай Владимиров, министр конкурентной политики и тарифов области: «Калужане получат квитанции позже ...»

«В условиях перехода с января текущего года на новые тарифы оплаты коммунальных услуг для населения в Калуге возникла необходимость проведения дополнительных финансовых расчетов с ресурсоснабжающими организациями и управляющими компаниями.

В связи с этим квитанции по оплате жилищно-коммунальных услуг за январь калужане получат несколько позднее привычных сроков. Вместе с тем, неукоснительно будет выполнено поручение Правительства РФ о предельном 15-процентном размере роста платы граждан за коммунальные услуги.

При необходимости министерство конкурентной политики и тарифов области планирует распространить данную практику расчетов с поставщиками коммунальных услуг и на другие муниципальные образования области, где также могут быть задержки с получением квитанций на оплату».

Главное – качество

9 февраля губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании координационного совета руководителей органов по размещению госзаказа субъектов РФ при Межрегиональной общественной организации «Гильдия отечественных специалистов по государственному и муниципальному заказам». Оно прошло в Калуге.

Обсуждались текущие вопросы организации торгов в российских регионах, а также концепция совершенствования Федерального закона «О государственных и муниципальных закупках РФ».

Говоря о необходимости серьезного реформирования сферы госзаказа, Анатолий Артамонов отметил, что при проведении конкурсов важно создать оптимальные условия для формирования добросовестной конкуренции среди поставщиков. При этом основным ориентиром закупочных процедур должна стать не низкая цена, а надлежащее качество товаров и услуг.

По мнению губернатора, в Калужской области действует достаточно эффективная система государственных и муниципальных закупок, внедрен механизм электронных торгов.

Присутствовавший на заседании заместитель министра экономического развития Российской Федерации Алексей Лихачев положительно оценил опыт работы нашего региона в данном направлении. Калужские наработки могут пригодиться и другим субъектам РФ.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru



ПРОФЕССИЯ: ДЕПУТАТ



Наша газета начинает ряд публикаций материалов о депутатской деятельности на тематической странице «Профессия: депутат». Конечно же, депутат – это не профессия, но к выполнению полномочий народные избранники должны относиться ответственно и профессионально, учитывая, что они обязаны оправдать доверие населения.

Народный избранник

Решает насущные проблемы

В марте 2010 года на выборах депутатов Районного Собрания МР «Мосальский район» Вагин В.В. был избран на второй срок. Это говорит о том, что население доверяет народному избраннику. В свою очередь Валерий Викторович старается оправдать оказанное ему доверие, встречается с жителями, решает насущные проблемы сельчан, занимается сельскохозяйственным производством, умело сочетая депутатскую деятельность с нелегким крестьянским трудом.

Вагин В.В. родился в д. Родионово Мосальского района в 1948 году. С детства познал нелегкий крестьянский труд, начав трудиться в колхозе с 1963 года. В 1965 году стал работать водителем в СМУ «Сельхозтехника» до призыва в ряды Советской Армии. После демобилизации из Вооруженных Сил он устроился водителем в Мосальскую автобазу. Затем его перевели водителем в совхоз «Дашинский». Проработав несколько лет шофером, его назначили инженером этого хозяйства. После развода и банкротства хозяйства он трудился в МУП «Льновод». В 2008 году организовал КФХ «Вагин».

Мы встретились с Вагиным В.В. и попросили ответить на ряд вопросов, касающихся его депутатской деятельности.

– Валерий Викторович, вы уже второй созыв работаете в Районном Собрании. Скажите, почему второй раз пошли на выборы, ведь это очень большая ответственность?

– Мне просто очень хочется помочь людям, особенно живущим на селе. Поскольку жизнь деревенского населения после исчезновения хозяйств стала очень трудной. Рабочих мест нет, приходится искать заработка на стороне. Это можно сделать, если ты молод. А пожилые люди остались со своими проблемами один на один. Проработав на селе более 20 лет, знаю все проблемы жителей и есть желание им помочь.

– Скажите, в каком созыве вам легче работать? Чем вы это можете объяснить?

– Гораздо легче работать с депутатами этого созыва. Заседания Районно-

го Собрания проходят конструктивно, можно решить любой вопрос. Депутаты становятся компетентны, разбираются во всех вопросах, способны решать поставленные задачи.

– Вы создали несколько лет назад крестьянско-фермерское хозяйство. Помогает ли профессиональная деятельность в депутатской работе?

– Конечно, помогает. Всем прекрасно известно, что в настоящее время депутаты Районного Собрания не имеют достаточно средств для оказания существенной помощи жителям. В прошлом созыве созыве поднимался вопрос о выделении денежных средств для выполнения наказов избирателей, хотя не всегда и не все решают деньги. Депутаты всех уровней должны прежде всего добросовестно относиться к своим обязанностям, быть более активными при работе с населением, добиваться выполнения наказов граждан, прилагать максимум усилий для более полного удовлетворения обращений населения.

Если решение вопросов выходит за рамки полномочий депутата Районного собрания, то он должен обращаться в Законодательное Собрание области и другие органы государственной власти. Народный избранник должен быть в гуще всех событий и процессов, происходящих в районе, человеком неравнодушным, болеющим за людей и район в целом. Только тогда мы сможем достичь определенных успехов в развитии района.

Что касается КФХ, то если бы его не было, тогда просто не баллотировался бы в депутаты. Сейчас помогают в депутатской деятельности.



гаю населению тем, что обеспечиваю их дровами, сеном для личного подворья, зерном, посыпкой, пиломатериалами по приемлемым ценам.

– Валерий Викторович, в Районном Собрании возглавляете аграрную комиссию. Чем сейчас занимается комиссия, над каким вопросом работает?

– В настоящее время проводится проверка хозяйственной деятельности СПК «Шаховский». На мое имя, как председателя комиссии, пришло письмо с просьбой разобраться в сложившейся ситуации. Главой района мне было дано поручение. Сейчас изучаем документацию, протоколы собраний, анализируем, пытаемся выслушать обе стороны.

– Часто ли к вам обращаются граждане, и какие проблемы являются наиболее актуальными?

– Надо сказать, что обращения поступают мне не только в приемные дни, всегда и всем стараюсь помочь в решении возникающих проблем.

– Спасибо за беседу, успехов в депутатской деятельности.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Точка зрения

Обсуждаем закон



Прошедший в январе 2011 года форум «Духовно нравственное воспитание детей и молодежи Калужской области» вызвал большой общественный резонанс, так как вопрос о воспитании подрастающего поколения волнует всех жителей нашего региона. Губернатор области Артамонов А.Д. предложил на форуме ввести преподавание «Основ православной культуры» во всех школах региона. Наша газета решила узнать мнение жителей района.

ЛЕШИНА А.Н., учитель:

– Нравственное и духовное воспитание подрастающего поколения в настоящее время оставляет желать лучшего. Процессы, которые происходили в нашей стране в 90-е годы прошлого

века, не могли не отразиться на наших детях и на обществе в целом. Если раньше в стране существовала какая-то идеология, согласно которой строилась вся воспитательная работа с молодыми людьми, то в «лихие» 90-е потоки негативной информации, прорвавшиеся на наши телеканалы, в средства массовой информации, культивирующие насилие, секс, власть денег и силы, вседозволенность, оказали свое негативное воздействие. На этих «ценностих» выросло целое поколение, которое сейчас имеет уже взрослых детей. Процессы воспитания были практически пущены на самотек, и подростков воспитывала прежде всего улица. Поэтому очень важно, что депутаты Законодательного Собрания озабочились данной темой и стали уделять ей внимание, и даже готовы разработать соответствующий закон.

Введение курса «Основы православной культуры» можно считать наиболее оптимальным вариантом для формирования у молодежи нравственных ценностей, воспитания чувства патриотизма, любви к Родине, уважения к старшим, семейным отношениям. Но это только начало. В новом законе необходимо уделить внимание изданию соответствующих учебных и методических пособий, подготовке специалистов, которые смогут доходчиво и понятно разъяснять данный курс. В больших городах таких специалистов будет найти несложно, а вот малокомплектные сельские школы, коих в стране множество, останутся без профессиональных преподавателей, и, скорее всего, этот предмет будет вести классный руководитель.

Что касается родителей, которые не исповедуют православие, ведь Россия, как известно, страна многонациональная, где проживают люди с разными религиозными верованиями, то необходимо учесть их мнение. Главное, чтобы детям было интересно на таких занятиях.

Записал И. САМОЙЛОВИЧ.



Торжественное вручение удостоверения

КОНОВАЛОВА Е., член Молодежного Совета:

– Я вступила в ряды Молодежного Совета, чтобы внести свою лепту в решение насущных проблем Мосальского района. Особенно это касается вопроса трудоустройства молодежи. К сожалению, наши молодые кадры, сталкиваясь с проблемой нехватки рабочих мест, остаются с ней один на один и, не находя поддержки, вынуждены покидать пределы района в поиске других вариантов. Эта проблема беспокоит и меня. Хотелось бы, чтобы в нашем районе была создана крепкая база рабочих мест. Тогда и молодые специалисты будут после окончания вузов возвращаться в родной район и трудиться на благо его развития. Пожалуй, участие в заседаниях Молодежного Совета – уникальная возможность подняться на поверхность этой проблеме и обсудить возможные пути ее решения.

КАРПИКОВА Т., член Молодежного Совета:

– Я рада, что являюсь членом такого консультативного органа, как Молодежный Совет. Это почетно и, в первую очередь, ответственно. Мне небезразлична судьба нашего района, где я родилась и выросла. Поэтому хочется внести свой личный вклад в его развитие. Меня, как представителя молодого поколения, особенно волнует проблема создания необходимых условий для полноценного развития молодежи. Я думаю, что в дальнейшем нас ждет интересная и увлекательная работа.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

«Мосальская газета» уже начала освещать ход подготовительных работ по благоустройству, реконструкции, комплексному капитальному ремонту улиц и зданий к празднованию 780-й годовщины со дня основания города Мосальска. Какие мероприятия, финансируемые из местного бюджета, входят в план подготовительных работ? Каких перемен следует ожидать мосальчанам по месту своего жительства? Что будет с городской площадью? Обо всем этом мы попросили рассказать главу администрации ГП г. Мосальск АНДРЕИЧУК Е.Ю.

Каждый может внести свой вклад

— Областью объявлен конкурс по благоустройству среди городов. Мы заявили о себе, предоставив проекты по озеленению и использованию плитки, а также сметные документации к ним. Есть надежда получить гранд по конкурсу, где главным условием является именно реализация проекта по благоустройству. Проект по реконструкции центра разработан еще в 2002 году и соответствует требованию конкурса. В проект входят ремонт асфальтового покрытия, реконструкция освещения, укладка цветной плитки 4600 кв.м, озеленение, установка скамеек и урн. Все это преобразит наш центр. Мы получили бесплатно 4,6 тыс. кв.м плитки и 2 тыс. кв.м бордюров, которые уже начали завозить.

Другую работу по благоустройству мы будем выполнять согласно Программе благоустройства города до 2013 года утвержденной депутатами Городской Думы. В бюджет города заложены средства на ремонт дорог улиц А. Морозовой, Рожкова, Н.Кавказа, части суш заводского переулка. По сметам на ремонт этих дорог требуется более 2 млн. рублей, тогда как планировали затраты в 1,5 млн. рублей. Мы надеемся на дополнительные финансовые средства из бюджета района.

На содержание городских дорог также запланированы бюджетные средства в сумме 1,5 млн. рублей. Помимо расчистки дорог зимой, посыпки противогололедной смесью, грейдирования в весенне-летний период, а это добрая половина запланированных средств, мы наметили произвести ямочный ремонт дороги в асфальтном исполнении по ул. 40 лет Победы. Весенний осмотр дорог города покажет, где еще надо будет произвести только грейдирование, а где грейдирование с добавлением новых материалов.

Мы, естественно, довольны, что в прошлом году за Счет средств областного бюджета было отремонтирова-

но асфальтовое покрытие (1,8 км) транзитной дороги по улицам Революции и Калужская. Вот такая добротная дорога нужна и по ул. Калужская от заправки №18 до светофора. Думаю, надежда реальная, так как на эту работу планируется направить областные средства.

В прошлом году мы применили новый подход в озеленении в центре города. В сквере им. Н.П. Будашкина вместо обычных кустарников был посажен декоративный кустарник, который предоставило министерство экологии и благоустройства. Высажено порядка девяносто кустарников. Нынешний год станет продолжением работы по озеленению города. Все хотят видеть его зеленым, красивым, а для этого надо приложить максимум стараний.

Безусловно, продолжим работы по другим направлениям. В частности, планируем строительство участка водопровода протяженностью 220 метров по ул. Калужская с установкой пожарного гидранта. Внимание уделим фасадам зданий. Намечен за счет бюджетных средств города ремонт фасада здания администрации городского поселения. Хочется надеяться, что в этом плане постараются и другие собственники, арендующие лица и компании. Работа с ними ведется, главное, чтобы каждый понял, что необходимо совместно сохранить старинный облик города. Конечно, мы надеемся, что получим возможность финансирования части заявленных объектов из областного, районного бюджетов. С корректировкой согласно Программе благоустройства выполним намеченные мероприятия, используя свой бюджет. Но всего этого будет недостаточно, если не будет общей заинтересованности в подготовке празднования Дня рождения города. Очень надеюсь на помощь предпринимателей, организаций и самих жителей. Каждый может внести свой вклад.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.

Молодой специалист

«Воспитание детей – очень важный этап в жизни каждого человека. А воспитание приемного ребенка значимо вдвое, потому что попечители осознанно берут на себя ответственность за судьбу человека. Приемные дети – это особые дети. К ним нужен индивидуальный подход и большее внимание», – так считает молодой сотрудник отдела образования и охраны прав детства районной администрации, специалист службы сопровождения замещающих семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ШАМАРОВА Екатерина Вячеславовна. Наш сегодняшний рассказ о ее общественно значимой работе и о ней самой.

Больше внимания – приемным семьям



Екатерина родилась и выросла в Мосальске. Выбор профессии был для нее осознанным шагом. Специальность социального педагога-психолога отвечает ее внутренним качествам: деликатность, толерантность, принятие человека таким, какой он есть, искренняя заинтересованность в решении проблем. Немало укрепила уверенность в правильном выборе профессии работа в Центре социальной реабилитации детей (г. Калуга) во время учебы на старших курсах ВУЗа. Там Екатерина поняла всю важность и значимость работы социального педагога.

К счастью, в родном городе молодому специалисту удалось устроиться по профилю, – при отделе образования была образована служба сопровождения замещающих семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, где Екатерина под руководством главного специалиста отдела образования Орловой И.Л. работает с приемными семьями. Как отмечает Екатерина Вячесла-

вовна, их количество в районе увеличивается, и это приятно. Но родители часто сталкиваются с определенными трудностями. И основная задача недавно образованной службы – оказание психолого-педагогической помощи в вопросе воспитания приемного ребенка. Эти дети имеют ряд психолого-социальных особенностей, поэтому подход к ним должен быть особым.

Екатерина увлечена своей работой, ей хочется помочь как можно большему количеству детей обрести родителей.

– Конечно, мне хотелось, чтобы наша служба была более многочисленной, куда вошли бы такие специалисты, как дефектолог и логопед. Это положительно отразилось бы на диагностике ребенка, в результате чего можно лучше понять его особенности. Институту приемной семьи нужно уделять большее внимание. Необходимо развеять миф, что семья с приемным ребенком неполномочна. Родители, взявшие на себя обязанность по воспитанию малыша, – отважные люди. Они должны стать особо уважаемой частью общества.

Вторая интересной и насыщенной работе, Екатерина старается также активно проводить свободное время. С удовольствием посещает городской каток, любит гулять на свежем воздухе, общаться с друзьями.

– Я бы хотела, чтобы в Мосальске открылись различные спортивные секции для рабочей молодежи и взрослого населения, а не только для учащихся. С удовольствием посещала бы занятия по фитнесу, поскольку это не только посильная физическая нагрузка, но и оздоровление. Такой возможности, к сожалению, пока нет. Очень хочется, чтобы в районе появился физкультурно-оздоровительный комплекс с фитнес-залом. Необходим городу и бассейн, поскольку плаванием в естественных условиях в нашей широте можно заниматься в лучшем случае два летних месяца. К тому же плавание считается одним из самых полезных для здоровья видов спорта. Я думаю, что немало мосальчан посещало бы бассейн.

Екатерина уверена, что развитие сети досуговых учреждений и организация новых спортивных секций, наряду с экономическим и социальным возрождением муниципалитета, станут хорошими предпосылками для качественного изменения взаимоотношений во многих семьях района.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

Число преступлений не уменьшается

10 июня 2010 года в системе судов общей юрисдикции Калужской области произошла реорганизация, в результате которой Мосальский районный суд был ликвидирован, а на территорию Мосальского района стала распространяться юрисдикция Дзержинского районного суда Калужской области.

Дзержинский районный суд (г. Мосальск) рассматривает уголовные дела, гражданские дела в соответствии с подсудностью и подведомственностью, а также дела об административных правонарушениях. Кроме того, рассматривает жалобы на решения мирового судьи судебного участка № 40 Мосальского района по делам указанных категорий.

В 2010 году в Дзержинский районный суд Калужской области (г. Мосальск) на рассмотрение поступило 32 уголовных дела, что на 18,5% больше, чем в прошлом году, из которых рассмотрено 27 уголовных дел в отношении 38 обвиняемых, среди которых 7 женщин, 31 мужчина. Из числа обвиняемых мужчин 4 человека – несовершеннолетние. По 21 уголовному делу в отношении 32 обвиняемых вынесены обвинительные приговоры.

По 5 уголовным делам производство было прекращено в связи с примирением с потерпевшими, а также в связи с раскаянием.

К одному мужчине, совершившему деяние, запрещенное уголовным законодательством, предусмотренное ст. 119 УК РФ, применены принудительные меры медицинского характера.

Среди уголовных дел, рассмотренных судом за отчетный период, 13 уголовных дел, а это 48,1% составляют уголовные дела по обвинению в совершении кражи, т.е. тайного хищения чужого имущества. В 2010 году за совершение преступлений данной категории осуждено 20 человек, среди которых 2 женщины и 18 мужчин, в т.ч. 3 несовершеннолетних.

Кроме уголовных дел по обвинению в совершении кражи, судом также рассматривались уголовные дела по обвинению в совершении таких преступлений, как покушение на изнасилование; нарушение правил дорожного движения, совершенное в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека; грабеж, т.е. открытое хищение чужого имущества; применение насилия не опасного для жизни в отношении представителя власти в связи с исполнением своих должностных обязанностей, мошенничество, убийство, совершенное в состоянии аффекта; незаконные приобретение, хранение, перевозка наркотических средств. Рассматривались и уголовные дела коррупционной направленности, как получение взятки и служебный подлог.

Следует отметить, что среди осужденных в 2010 году, 9 человек ранее судимы, кроме того, 3 человека в 2010 году были осуждены лжелы за совершение различных преступлений. Следует отметить, что среди осужденных в 2010 году, 9 человек ранее судимы, кроме того, 3 человека в 2010 году были осуждены дважды за совершение различных преступлений. Это говорит о том, что данные лица не встали на путь исправления и вновь совершают преступления. В состоянии алкогольного опьянения совершили преступления 21 человек, что составляет 65,6%.

За каждое совершенное гражданином преступление, Уголовным кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность в виде наказаний и иных мер уголовно-правового характера.

За анализируемый период к уголовной ответственности привлечено 32 человека. Наказание в виде реального лишения свободы на определенный срок с отбыванием наказания в исправительных учреждениях различного типа назначено 17 осужденным, в т.ч. 1 несовершеннолетнему, 1 женщине, что составляет 53 % от общего числа осужденных в 2010 году. Данное наказание судом назначено осужденным за совершение тяжких преступлений либо преступлений средней тяжести, имеющим рецидив преступлений, совокупность преступлений, неработающим, имеющим отрицательные характеристики, ранее судимым за совершение преступлений, судимость которых не снята и не погашена в установленном законом порядке.

Наказание в виде условного осуждения к лишению свободы назначено 10 осужденным, среди которых 4 женщины.

В 2010 году 11 осужденным было назначено наказание в виде штрафа, размер которого составил от 3000 до 10000 рублей.

Среди общего количества дел, рассмотренных судом в 2010 году, большую часть составляют гражданские дела. Их в 2010 году рассмотрено 215. К основным категориям дел, рассмотренных судом за отчетный период, относятся дела по искам граждан о признании права собственности на квартиры в порядке приватизации, о признании права собственности на объекты недвижимости в порядке наследования, о возмещении ущерба, причиненного в результате дорожно-транспортных происшествий, а также дела о признании граждан недееспособными и об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

Судом также рассматривались дела по искам прокурора Мосальского района к администрации муниципальных образований о постановке на учет гидротехнических сооружений, расположенных на территории поселений, а также дела по искам администрации МР «Мосальский район» о признании права собственности на земельные участки, выделенные в счет невостребованных земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения бывших КСП.

Следует отметить, что несмотря на снижение численности населения, проживающего на территории нашего района, в целом сохраняется тенденция роста преступлений средней тяжести и тяжких, а также совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

О. ФИЛИМОНОВА, помощник судьи
Дзержинского районного суда.

Творчество земляков 60 февралей

Я сегодня проснусь спозаранок,
Юбилейный пирог испеку,
Накуплю конфет и баранок,
Скатерть новую застелю.

За окошком метели, морозы,
Ветер злится, сосулькой звеня,
А в душе распустились мимозы,
День рождения у меня.

Самовар, атрибут неизменный,
Соберет родных и друзей,
А еще приглашу непременно
Шестьдесят моих февралей.

Наварю хмельной медовухи
По старинным рецептам семьи,
Угощайтесь, родня и подруги,
Веселитесь, мои феврале.

Лейся песня все звонче и выше,
На любых поворотах земли,
Пусть все люди узнают, услышат,
Как гуляют мои феврале.

Невернуть летушедших обратно,
Даже временно, невзначай,
Так гуляй же, душа закатная,
Как в цветущей юности гуляй!
Т. ФОНАСКОВА.

Приглашаем

Уважаемые жители и гости г. Мосальска!

Мосальская картинная галерея приглашает вас посетить выставку работ «Природа родного края» дипломанта конкурса союза журналистов России Шмуриной И.И.

Здоровье

«О проведении Европейской недели иммунизации в 2011 году»

На основании писем руководителя федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 19.11.2010 г. № 01-1630-0-32 и министерства здравоохранения Калужской области от 15.12.2010 г. № 384-ОМ «О проведении Европейской недели иммунизации (ЕНИ) в Российской Федерации в 2011 году» ГУЗ «Калужский областной Центр медицинской профилактики» информирует, что в 2011 году ЕНИ будет проводиться в период с 23 по 30 апреля.

Иммунизация была и остается аспектом общественной безопасности и охраны здоровья населения, является одной из основных мер профилактики таких инфекционных заболеваний, как туберкулез, вирусный гепатит В, коклюш, дифтерия, столбняк, полиомиелит, корь, краснуха, грипп.

Прививка – ваша защита

После реализации масштабных программ иммунизации в XX-м веке было достигнуто впечатляющее снижение заболеваемости и смертности населения во всем мире. Единичными стали случаи столбняка, полиомиелита, кори. Исчезла на Земле натуральная оспа. Инфекции, против которых созданы вакцины, стали называться управляемыми. Для того, чтобы поддерживать показатели инфекционной заболеваемости на низком уровне, необходимо, чтобы около 90% населения, подлежащего иммунизации, было привито от управляемых инфекций.

Отказы от профилактических прививок приводят к ухудшению эпидемиологической обстановки, т.к. вирусы постоянно циркулируют в природе. Возрастает число заболевших в данной местности, увеличивается риск появления тяжелых, осложненных форм болезней, встречаются и смертельные исходы от дифтерии, кори, столбняка, полиомиелита.

Современные вакцины – это продукт высочайших технологий. Большинство детей хорошо переносят прививки. В течение 2–3-х недель в организме происходит выработка иммунитета (защиты) от инфекционных болезней. В редких случаях в этот период может появиться недомогание, повышаться температура. Эти явления обычно в течение 2–3-х дней проходят без следа. Перед прививкой и после нее следует соблюдать привычный режим дня и питания, избегать переохлаждений, контакта с больными.

Национальные календари профилактических прививок разных стран могут отличаться по срокам иммунизации, но все они включают в себя прививки от опасных инфекций: гепатита В, туберкулеза, дифтерии, столбняка, коклюша, полиомиелита, краснухи, кори, паротита, а теперь еще и гриппа.

Очень важно, чтобы каждый ребенок, получив первый комплекс прививок, не пропускал сроков повторных иммунизаций, поддерживающих защиту от тяжелых заболеваний в будущем. Для поддержания напряженного иммунитета повторные вакцинации от дифтерии проводятся взрослому населению каждые 10 лет. По показаниям проводятся прививки работникам опасных производств, например, животноводческих и звероводческих хозяйств, геологам и др.

Вы свободны в своем выборе!

■ Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективу СПК «Октябрьский» (лично Овчинниковой Л.И., Ивановой Г.Г.), семье Стегнищенковых, Ванифатову М.Г., Гарнову А.А., Горохову А.О., Рожковой Н.А. за оказание помощи в организации похорон Антона Ивана Васильевича.

АНТОНОВЫ.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

✓ Обо всем понемногу

Рецепт дня

«Кофейный поцелуй»

В преддверии Дня Святого Валентина простое в приготовлении хрустящее печенье с ароматом кофе напомнит о вашем первом совместном утре.

175 г блинной муки, 75 г сахара, 75 г сливочного масла, 1 яйцо, 1 ст. л. растворимого кофе, 1 ст. л. воды, ванилин по вкусу.

Смешать муку и сахар, добавить масло и перемешивать, пока тесто не будет напоминать крошки. Яйцо взбить, смешать с кофе и водой, добавить ванилин. Соединить полученную массу с тестом. Скатать шарики размером с грецкий орех, выложить на смазанный маслом противень. Выпекать 15 минут при температуре 180 градусов. Остудить, соединить два шарика, прослоив их масляным кремом с давлением кофе.

Здоровье

Витаминный чай

Прекрасный профилактический чай можно приготовить из равного количества плодов рябины и черной смородины. Заварите их кипятком и поставьте настаиваться в темное место в течение 1-2 часов. Чай рекомендуется принимать по 0,5 стакана несколько раз в день, чтобы предотвратить упадок сил, простудные заболевания и всевозможные воспаления местного характера.

В полученный напиток можно добавлять также малиновый сироп. Для его приготовления нужно использовать неповрежденные ягоды, которые затем следует растолочь пестиком, пропустить через сито, профильтровать через 2 слоя марли и добавить сахар (в соотношении 1:1). Подогрейте смесь до полного растворения сахара, доведите до кипения и всыпьте 1 ч. л. лимонной кислоты, прокипятите пару минут. Затем снимите с огня и остудите. Полученный сироп можно добавлять в чай или в напиток из рябины и смородины. Получается витаминный напиток противовоспалительного действия, который угнетает воспалительные процессы в организме.

Хозяйке на заметку

Полезные советы

Полезные советы опытных хозяек всегда кстати. В самом деле, незачем придумывать и пробовать все самой, когда можно воспользоваться чужим опытом приготовления блюд.

✓ Рис получится белым и вкусным, если в воду добавить немного уксуса.

✓ Молоко не убежит, если края кастрюли смазать маслом.

✓ Чтобы молоко быстрее вскипело и не пригорело, можно положить в него немного сахара.

✓ Если картофель варится в «мундире», проколите кожице в нескольких местах – он не рассыплется.

Продаюся:

Трехкомнатная квартира с удобствами, в центре.

Тел.: 8-953-312-55-53.

Двухкомнатная квартира.

Тел.: 8-920-894-09-87

Срочно компьютер в отличном состоянии (системный блок двухъядерный, DVD пишущий, колонки, клавиатура, монитор ЖК).

Цена 13700 руб.

Тел.: 8-920-613-57-37.

Требуется фармацевт, работа в Мятлево, жилье предоставляется, з/п хорошая. Тел.: 8-962-173-57-81

«Мосальская газета»

15 февраля 2011 года

Дорогую
Тамару Васильевну ФОНАСКОВУ
поздравляем с юбилеем.

Шестьдесят – прекрасный возраст мудрости. В этом день приятно вспомнить прошлое... Потому что многое в жизни сделано доброго, достойного, хорошего! Пусть же обязательно исполняются искренние эти пожелания – радости, здоровья, сил и бодрости, теплоты, заботы и внимания!

Коллектив «Людковского дома-интерната».

Дорогого и любимого зятя
Руслана Валерьевича ВАГИНА
поздравляем с днем рождения.

С днем рождения тебя поздравляя, мы хотим пожелать от души, чтоб много лет еще прожить не уставая, чтоб эти годы были хороши. Желаем множества удач, желаем молодости вечной, пусть все исполняются мечты, а счастье будет бесконечным!

Овчинники.

Дорогую и любимую внученку
Алису ВАГИНУ
поздравляем с днем рождения.

Славная девочка, ягдка, лапушка, в доме – помощница, ласковый друг! Мы восхищаемся, больше всех – бабушки, жить без заботы тебе недосуг! Будь словно звездочка – яркой, блестательной, вырасти умной, здоровой, большой! Будь романтичной, немного мечтательной, доброй, веселой, с прекрасной душой!

Бабушки и дедушки.

Меховая компания «АРИНА» представляет акцию:

**ЛИКВИДАЦИЯ
МЕХА**

шубы и полушибки

из мутона и нутрии

от 5000 руб.

головные уборы

от 300 руб.



Ждем вас с 9.00 до 18.00

21 февраля в ДК,
ул. Ленина, 31

Приглашаем на работу ОХРАННИКОВ-КОНТРОЛЕРОВ

М/ж – граждане РФ. Вахта. З/П от 30 000 руб./мес.

Оформление по ТЗ РФ, соц. пакет: оплата листков временной нетрудоспособности (больничных), обязательное медицинское страхование, отчисления в пенсионный и др. фонды.

Общежитие предоставляется

Проезд: г. Москва, м. Комсомольская, Казанский вокзал (цок. этаж), основные камеры хранения, зал № 6, комната № 6.

Тел.: 8 (495) 724-67-59; 8 (495) 722-33-04; 8 (964) 570-35-12; 8 (965) 259-79-54; 8 (965) 259-79-55.

Разное:

Сдам квартиру. Тел.: 8-915-897-47-14.

Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает об итогах открытого аукциона №1 от 31.01.2011г. по продаже земельного участка

Основание продажи – постановление администрации МР «Мосальский район» от 15 ноября 2010 г. № 724 «О проведении открытого аукциона по продаже земельного участка».

Предмет торгов:

– Лот №1 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:030500:80, площадью 2157 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Сушкино, примерно в 30 м по направлению на восток от д. №14, предназначенный для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства.

Начальная цена продажи земельного участка:

– Лот №1 – 113 645 (сто тридцать тысяч шестьсот сорок пять) рублей.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ:

Признать несостоявшимся открытый аукцион № 1 от 31.01.2011 г. по продаже земельного участка в связи с неподступлением заявок.

... об итогах открытого аукциона №2 от 02.02.2011 г.

по продаже земельного участка

Основание продажи – постановление администрации МР «Мосальский район» от 25 ноября 2010 г. №755 «О проведении открытого аукциона по продаже земельного участка».

Предмет аукциона:

– Лот №1 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:190213:44, площадью 91 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, примерно в 25 м по направлению на северо-запад от д. №26 «В», предназначенный для использования в иных целях (строительство магазина).

Начальная цена продажи:

– Лот №1 – 7 100 (семь тысяч сто) рублей.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ:

1. По лоту №1 считать победителем аукциона Сорокумова Алексея Константиновича, адрес регистрации: Калужская область, г. Мосальск, ул. Ленина, д. 51, к